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　12月12日（月）、役場において、デンマー
ク大使館と大潟村の総合交流促進に関する覚書
が交わされました。
　大使はあいさつの中で、「チュウヒのように
空高く羽ばたくような交流に」と述べました。
（詳細：P7）
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モスビーファームにて、左より髙橋村長、モスビー氏、圭太君

　あけましておめでとうございます。

　村民の皆様には、ご家族お揃いで健やかに新年

を迎えられたことと、心からお慶び申し上げま

す。

　また、平素は行政の各分野にわたり、格別のご

理解とご協力を賜り、厚く御礼申し上げます。

　昨年は台風や豪雨など大きな災害が日本各地で

ありました。幸いにして、大潟村ではそうした災

害も無く、好天によって農作物の収量も良く米価

も安定し、良い年であったと思います。

　そして、皆様のご厚情を賜り三期目の村政を担

わせて頂き、深く感謝申し上げます。開かれた村

政運営に努め、誠実に力強く村政を進めて参りま

すので、宜しくお願い申し上げます。

　また、海外に関係することが多くあった年であ

りました。それは、FISU世界大学水上スキー選
手権大会の開催、輸出促進協議会の立ち上げ、特

区における農業分野での外国人受入による農業専

門人材の確保の提案、デンマーク大使館との総合

交流に関する覚書締結、オランダで活動を開始

するダンサーのYOSHITAKA氏を応援大使に委
嘱、レイ・シドニー氏がゴスペルの指導に来られ

たことなどです。更に、個人的にアメリカに行く

機会がありました。

　アメリカ訪問について記したいと思います。

　昨年、派米農業研修に参加している村の青年、

今雅人君、髙橋圭太君（息子）を激励に村の関係

者と個人的に行ってきました。私もアメリカで２

年間農業研修をしていたので、32年振りの懐かし
いアメリカ訪問でした。

　雅人君はカリフォルニア州サリナスのサカタの

タネ農場で、圭太君はワシントン州オーバーンの

モスビーファームで、二人とも元気に農場で働

き、農場主や労働者とも良い関係を築いていまし

た。

　サカタのタネ農場はアメリカの中心的な研究開

発部門で、種の生産は別の地域で行っているそう

です。主力はブロッコリーで、広いアメリカで地

域に合った品種開発をしているとのことです。

　サリナスは以前、野菜や花の産地でしたが現在

は路地イチゴの栽培に特化し、全米一の産地と

なって日本にも輸出しているとのことです。そこ

で働いているのがメキシコからの労働者です。手

新年のごあいさつ

大潟村長　髙橋　浩人
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間のかかるイチゴの収穫を支えるため、大勢のメ

キシコ人が町に住み、治安は悪化してきていると

のことでした。

　モスビーファームは150haでズッキーニやカボ
チャ、ビーツ、リークスなどの野菜類を栽培し、

直売所や野菜の物流事業も展開しています。常時

雇用は20人、最盛期は100人の臨時雇用でほとん
どがメキシコ人だそうです。

　昔も今もアメリカ農業を支えているのはメキシ

コ人労働者でした。しかし、農業の様子は大きく

変わっていました。日本農業も時代に合った変革

が必要であり、今が最後のチャンスかもしれませ

ん。

　モスビー氏がアメリカ大統領選挙について、

「我が小さな町に初めて来た大統領候補がトラン

プ氏で、応援している」と話してくれました。ト

ランプ氏は大都市よりも地方に力を入れて運動

し、勝利を掴んだようです。今後、トランプ大統

領がどんな政策を展開するのか世界が注目してい

ますが、大きな混乱が起きないことを願っていま

す。

　一年半の研修プログラムは英語などの基礎学科

研修、農場研修、そして専門学科研修がカリフォ

ルニア大学デイビス校（アメリカで有名な農学系

大学）であり、英語も身に付き農業現場での実体

験としても貴重です。若い時に海外で農業につい

て研修する良いプログラムだと思います。本年は

村の青年の応募は無いようですが、今後も続いて

欲しいと思います。

　今回は激励のための訪問でしたが、元気を頂い

て来ました。研修生に感謝申し上げます。

　さて、本村の村づくりの取り組みについては、

村の指針である「総合村づくり計画」が平成29年
度で終わることから、「第二期総合村づくり計画

（仮称）」の策定の準備を進めています。この村

づくり計画は、村創立50周年を経て100周年に向
かう最初の村づくり計画となり、今後も大潟村が

力強く歩み続けるように取り組んで参ります。策

定に当たっては、今まで以上に多くの村民が関わ

れるように工夫しますので、ご協力をよろしくお

願いいたします。

　農業に関して、平成30年からの生産調整の自主
的取り組みへの移行によって、混乱が生じないよ

うに農協等と連携を図り情報の収集に努め、農家

の皆様にお知らせします。そして、海外への販路

開拓や先端技術の導入、特区などについても取り

組み、今後も、所得の向上を目指して多様な農業

の展開を進めます。

　また、暗渠事業や土地改良施設の更新について

は、土地改良区と連携を図り進めます。特に施設

更新については、本年が大きな方向性を決める重

要な年になりますので、八郎潟地区土地改良事業

促進協議会（周辺３市町と村内団体で構成）や村

内団体等と共に慎重に対応します。

　福祉に関して、社会福祉協議会と共に「多機関

の協働による包括的支援体制の構築」と「農福連

携」（農業と福祉の連携）を進め福祉の充実を

図ります。特に、高齢者の方が元気に活き活きと

過ごせるように、日本一元気な長寿村を目指しま

す。

　教育に関して、幼稚園と保育園の園舎の老朽化

に伴い、両園を統合した「認定こども園」を新た

に整備いたします。本年度中に設計を終え、新年

度から建設に着手し、平成30年度の開園を目指し
ます。今まで以上に、幼児教育の充実と子育て環

境の整備に努め、定住化の一助とします。更に、

保幼小中の連携教育を推進し、総合的に子ども一

人ひとりに目を向けた教育を進めます。

　再生可能エネルギーに関して、平成27年10月か
ら稼働しているメガソーラーは順調に発電し、計

画を上回る実績を上げています。また、モミ殻を

活用したバイオマスについては、基本設計を本年

度終える予定であり、今後に繋げていきます。

　定住促進に関して、新たな宅地分譲は９区画の

販売で６戸が住宅を建設し、順調に販売が進みま

した。しかし、村営住宅の申し込みは依然多く

あり、新たな村営住宅の整備も検討します。そし

て、浄水場の配水池を増設し、水道水の安定供給

を図ります。また、コンビニ誘致の要望もあるこ

とから、誘致に関して具体的に検討を進めます。

　本年、「総合村づくり計画」に基づく施策を推

進し「第二期総合村づくり計画」の策定を進め、

村民の皆様とともに100周年に向け力強く歩み続
ける所存であります。今後とも、村政へのご理解

とご協力をよろしくお願い申し上げます。

　皆様のご健勝とご多幸をご祈念申し上げ、新年

のあいさつといたします。

モスビーファームにて、左より髙橋村長、モスビー氏、圭太君 中央３番地の分譲宅地には、徐々に新築住宅が
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村議会12月定例会

固定資産税等の課税誤り及び産地交付金
の面積誤りについてお詫びとご報告
　固定資産税等については、農地台帳と固定資産

台帳を突き合わせたところ、一人の一筆について

土地面積を誤って入力し、平成12年度から、約10
倍の面積で固定資産税を課税していることが判明

いたしました。

　誤って徴収した方には、ご自宅に伺いお詫びと

説明を行い、固定資産税と関連する国民健康保険

税について、還付及び返還する手続きを進めてま

いりたいと考えております。

　また、水田活用の直接支払交付金における産地

交付金の面積において、電算処理の誤りにより、

本来の実施面積より配分が少なく、交付金が不足

であることが判明いたしました。

　今回は、入力ミスと確認体制が不十分であった

ことが原因であり、重く受け止めております。

　課長と担当者を厳重に注意し、12月１日の朝礼
において、全職員に対して訓示をしました。

　再発防止のための事務体制の整備・徹底を図る

とともに、村民の信頼回復に向け、適正な事務推

進に努めてまいります。

　当事者の方はもとより、村民の皆さまに対し、

多大なご迷惑をお掛けしましたことを、深くお詫

び申し上げます。

第２期大潟村総合村づくり計画（仮称）
について
　当計画は、今年度から２カ年で策定してまい

ります。村づくり計画は、100周年の未来に向け
た村づくりの起点として宣言した「大潟村未来宣

言」を将来像とし、食料（農業）、エネルギー、

少子高齢化、コミュニティをキーワードに、地方

創生総合戦略である「大潟村コミュニティ創生戦

略」を活かしながら、村民の皆さまとともに策定

してまいります。

　策定支援業者は、プロポーザル方式により、プ

レゼンテーション審査を10月31日に行い、大阪府
の株式会社　studio-L（スタジオエル）を選定い
たしました。

　今後、村内団体、公募、学識経験者などから構

成する「大潟村審議会」を設置し、村民ヒアリン

グ、ワークショップを実施してまいります。

　村づくり計画の策定に当たっては、多くの村民

が関わり、村民と行政の協働で進めてまいります

ので、村民の皆さまと議員の皆さまのご理解・ご

協力をよろしくお願い申し上げます。

地域おこし協力隊について
　去る９月25日、東京都内で開催された県主催の
「秋田県地域おこし協力隊合同説明会」において、

募集のプレゼンテーションを行いました。

　その結果、再生可能エネルギー関連への応募が

あり、面接試験を実施し、千葉県柏市の内
うちかねざき

金崎 
太
たいき

己 氏を、来年１月に任用する予定であります。
　活動内容は、再生可能エネルギーによる熱供給

プロジェクト、地域エネルギー供給の事業化など

の業務に当たることにしております。

　任用期間は、平成29年３月31日までの予定とな
っておりますが、更新により最長で３年間任用で

きることになっております。

大潟村農福連携包括的支援システム構築
事業について
　当事業については、先般９月議会で予算を議決

していただき、その後、10月１日付けで、大潟村
社会福祉協議会と委託契約をいたしました。

　事業の進捗状況でありますが、まず、村内の福

祉や農業の関係機関からなる「大潟村農福連携ネ

ットワーク推進会議」が設置され、11月にネット
ワークの代表者会議が開催されました。
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　会議では、事業概要と今後の取り組みについて

の説明後、意見交換を行い事業への理解と共通認

識が図られました。

　また、去る12月２日に行われた大潟村社会福
祉大会において、今年度は「農福連携を活用した、

生活困窮者や高齢者・障がい者の支援体制づくり

を目指す」ことを趣旨に、農福連携に関連した講

演と事例発表が行われました。

　その後、第１回目の実務者会議が開催され、相

談支援体制のあり方等について検討が始まってお

ります。

　今後、実務者会議を何度か重ね、総合的相談支

援体制づくりと来年度に向けた事業計画を検討す

ることになっております。

国家戦略特区について
　去る10月４日に、安倍総理大臣、麻生財務大
臣兼副総理、菅官房長官、山本内閣府特命担当大

臣などから構成される「国家戦略特別区域諮問会

議」が、首相官邸会議室で開催され、その会議に

おいて、村が提案した農業分野での外国人受入れ

について、意見を述べてまいりました。

　諮問会議は午後５時30分から午後６時までの30
分間の予定で行われ、「秋田発の特区申請」とし

て、私からは、地域の人口減少や高齢化により農

業労働力の確保が難しく、有機農業の

推進や複合経営を進めるうえで障害と

なっていること。そして、村が求める

人材は、現在制度化している技能実習

制度で来日する外国人ではなく、技能

実習を終了したレベルの外国人を農業

労働力として受入れたいこと。また、

できるだけ早く認定していただきたい

旨、述べてまいりました。

　他の地域からも同様の提案があり、

内閣府の重点分野であると感じました。

　今回の提案で、認定が保証されたも

のではありませんが、可能性が高くな

ったのではないかと思っております。

　大潟村が特区認定を受けた場合は、すでに他の

自治体で認定された特区が大潟村でも活用できる

可能性もあることなど、「農業分野での外国人受

入れ」が特区に認定されるよう大いに期待してい

るところです。

認定こども園について
　認定こども園の設計業務委託を、プロポーザル

方式による業者選定を行うため、参加申込を受け

付けたところ、６者から申請がありました。

　書類審査による１次審査により３者に絞り、プ

レゼンテーションによる２次審査を12月１日に実
施いたしました。

　審査の結果、秋田市の株式会社 小畑設計事務所
を選定したところであります。

　今後、来年１月20日を目処に基本設計、３月24
日を目処に実施設計を完了させ、平成29年度中に
認定こども園を建設する予定であります。

県立近代美術館出前美術館について
　秋田県立近代美術館では、美術館から遠距離に

ある地域の幼児、児童・生徒及び住民の方々に、

広く美術館所蔵作品の鑑賞体験を提供する「出前

美術館」を毎年開催しております。

　本年度は、大潟小中学校を会場に10月29日から
11月３日まで開催しました。
　会場には、干拓前の八郎潟を描いた「八郎潟冬

の漁場」の勝平得之の作品など、総勢26名、45の
美術品が展示されました。

　期間中は、小中学校の児童生徒が作品の紹介を

行う「子ども学芸員」や、教育振興大会において

県立近代美術館副館長による講演と中学生による

演奏会を実施しました。

　身近な場所で美術に触れ合う機会を提供し、延

べ718名の来場がありました。

つくし苑では、収穫・処理したくるみを使ったお菓子を販売

来場者は子ども学芸員の解説に聞き入っていました  ○ 5

ったのではないかと思っております。

　大潟村が特区認定を受けた場合は、すでに他の
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大潟村村税条例の一部を改正する条例案
　地方税法及び所得税法等の改正に伴い、所要の
規定を整備しました。
・ 住民税におけるスイッチOTC薬控除の創設（医
療費控除の特例）
・軽自動車税のグリーン化特例の１年延長 等

大潟村国民健康保険条例の一部を改正する条例案
　所得税法等の改正に伴い、所要の規定を整備し
ました。
・ 特例適用利子等及び特例適用配当等を総所得金
額に含めて税額算定及び軽減判定を行うよう変
更

一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正す
る条例案
　秋田県人事委員会の勧告にかんがみ、一般職の
職員の給料月額、初任給調整手当、勤勉手当、扶
養手当の額を改定しました。
　《給与改定の主なもの》
・ 民間との較差を解消するため、給料月額を平均
0.11％引き上げるとともに、勤勉手当を0.05月
引き上げました。
・ 扶養手当について、平成29年度から段階的に、
配偶者は現行13,000円を6,500円に引き下げ、
子どもは現行6,500円を10,000円に引き上げま
す。

議会の議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条
例の一部を改正する条例案
特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関す
る条例の一部を改正する条例案
教育長の給与、勤務時間等に関する条例の一部を
改正する条例案
　一般職の職員の給与改定に準じて、期末手当を
0.05月引き上げました。

大潟村固定資産評価審査委員会委員の選任について

大潟村固定資産評価審査委員会委員

小坂　誠
任期：平成28年12月16日から
　　　平成31年12月15日まで

大潟村村税条例の一部を改正する条例案
　地方税法及び所得税法等の改正に伴い、所要の
大潟村村税条例の一部を改正する条例案
　地方税法及び所得税法等の改正に伴い、所要の

12月定例会で可決された議案
平成28年度大潟村一般会計補正予算案（第５号）
　補正前の額 3,293,461千円
　補　正　額 29,503千円
　補正後の額 3,322,964千円
《主な歳入》
・不動産売払収入 11,900千円
・前年度繰越金 15,919千円
《主な歳出》
・震災復興特別交付金返還金 13,275千円
・固定資産税の課税誤りに係る還付金等 6,487千円
・産地交付金の村単独助成事業 2,292千円

平成28年度大潟村診療所特別会計補正予算案
平成28年度大潟村公共下水道事業特別会計補正予算案
　秋田県人事委員会の勧告に伴う一般職の給与改
定に伴い、人件費を補正しました。
・診療所特別会計 342千円
・公共下水道事業特別会計 69千円

in
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潟
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デンマーク大使館と大潟村が総合交流促進に関する覚書に調印

ＵＫジャズ・ダンサーYOSHITAKA 氏が大潟村応援大使に

大潟小児童　レイ・シドニー氏とゴスペルの楽しさを共有

　12月12日（月）、大潟村役場において、「駐
日デンマーク王国大使館と大潟村の総合交流の促
進に関する覚書」の調印式が行われました。
　覚書の内容は、エネルギーや農業、環境、教育
など総合的に交流を促進するというものです。

　村では2011年の再生可能エネルギー推進委員会
の発足を起点にして、再生可能エネルギーに関す

る取り組みを進めてきました。

　その１つに、もみ殻を資源として化石燃料の代

わりにする「もみ殻バイオマス熱供給事業」があ

り、バイオマス熱供給の先進国であるデンマーク

を村長らが視察するなど、村とデンマークは交流

をしてきました。

　一方、農業立国デンマークのフレディ・スヴェ

イネ特命全権大使からは、大潟村の農業や６次産

業化に高い興味を示していただき、そこへ東京オ

　12月13日（火）、干拓博物館において、ＵＫジャズ・ダンサーYOSHITAKA 氏の大
潟村応援大使委嘱式が行われました。

　秋田市出身の同氏は、この２年間で県内各地の伝統行事に参加し、日本の民俗芸能や

文化を吸収、自分のダンスとの融合を試みているとのこと。そ

の新しい表現方法で、オランダを活動拠点にヨーロッパの人々

に日本や秋田のすばらしさを伝えようと気概を持っています。

　オランダと大潟村が繋がりを持つことを知った同氏は、応援

大使を快く引き受けてくださいました。

　同氏は、2005年に渡米、黒人音楽の殿堂・アポロシアター
のコンテスト「アマチュアナイト」で２回準優勝しており、過

去にはＳＭＡＰの世界ツアーにも参加しています。

　得意とするのは、即興で激しく高速ステップで踊るUKジャ
ズ・ダンス。委嘱式に先立っては、同氏の即興ダンスが披露さ

れました。

　12月１日（木）、小学校４～６年生の児童が、ロサンゼルス在住のゴスペルシン
ガー、レイ・シドニー氏とゴスペルを楽しみました。イベントは、小学校の異文化学習

の一環で開催されたもの。

　「レイ先生」の気さくな人柄や、会場を引き込むリズム

感と歌声で、始めは緊張した様子だった児童もすぐに手拍

子や「コール＆レスポンス」をし始めました。また、日本

語詩のオリジナル曲をキーボード弾き語りで披露するな

ど、ゴスペルの楽しさを児童と共有していました。

　同氏は、プロのゴスペルシンガーとして活躍する傍ら、

世界各地でゴスペルを指導するなど、幅広く活躍されてい

ます。

リンピックに向けたボートチーム合宿誘致の話も

加わり、総合交流に向けた覚書の調印に至りまし

た。

　調印式において大使は、村から贈った金色の

チュウヒ像を手に、「このチュウヒのように、空

高く羽ばたくような交流をしていきたい」と述べ

られました。

観客との距離が近いのも魅力
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菅生シホ子さん　スポーツ推進委員功労者として表彰

埴生望 氏・吉原忍 氏が秋田県農業士に

「あきたの文芸」　佐藤豊さん・田村陽子さんが入選

　11月17日（木）・18日（金）、福井県「サンドーム福井」他で第57回全国スポー
ツ推進委員研究協議会福井大会が行われ、菅生シホ子さん（東2-6）がスポーツ推進
委員功労者として表彰されました。

　菅生さんは昭和57年に体育指導委員に委嘱され、スポーツ推進委員と名称が変わっ
て以後も含め現在まで30年以上、地域スポーツの普及振興に尽くされてきました。
　その多大な貢献が認められ、全国スポーツ推進委員連合会から表彰を受けました。

誠におめでとうございます。

　菅生さんは、「村民の中には農作業で膝や腰を痛めている人が多い。運動を通して

痛みを和らげることもできるということを今後も広めたい」と抱負を述べられまし

た。

　11月22日（火）秋田ビューホテルにおいて、平成28
年度秋田県農業士認定証書授与式が行なわれ、大潟村

から埴生望 氏（東3-1）と吉原忍 氏（東3-2）が「指導
農業士」に認定されました。

　この制度は、優れた農業経営を実践し、地域農業振

興や農村活性化に意欲的に取り組んでいる農業者を、

担い手の育成指導、地域農業振興、農村の活性化など

を目的に「秋田県農業士」として秋田県が認定するも

のです。

　両氏には、今後も大潟村農業の発展にご尽力下さる

ようお願いいたします。

　あきた県民文化芸術祭2016「あきたの文芸第49集」
に、佐藤豊さん（東2-1）と田村陽子さん（西3-2）が
入選されました。

　佐藤さんは俳句と川柳の２部門での入選で、「師匠

から『とにかく常に作り続けることが大切』と指南が

あり、勉強のつもりで応募しました。２部門での入選

は夢のようです。」と感想を述べました。

　田村さんは俳句で入選し、「生きている証のつもり

で、日常生活を句にしています」と、農作業を題材に

季節の移り変わりを表現しました。

　ご入選おめでとうございます。

　両氏には、今後も大潟村農業の発展にご尽力下さる

ようお願いいたします。
埴生望 氏（左）と吉原忍 氏

菅生シホ子さん

佐藤豊さん
季節の移り変わりを表現しました。

　ご入選おめでとうございます。
田村陽子さん
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日本スポーツマスターズ全国大会水泳競技　大潟村の選手が大活躍！

年末の交通安全運動が実施されました

一日行政体験事業が行われました

　11月19日（土）・20日（日）に盛岡市立総合プールで開催に

おいて、日本スポーツマスターズの全国大会「2016イーハトー

ブマスターズ水泳盛岡大会」が開催されました。

　大会には、大潟村スイミングクラブから斎藤かおりさん（西

2-2）と佐藤弘さん（西2-4）が出場し、斎藤さんが女子自由形

の25mと50mの複数種目で優勝、佐藤さんが男子25m自由形で

２位入賞するなど、お二人ともすばらしい活躍を見せました。

　誠におめでとうございます。

【結果】
〇女子25m自由形　　　齋藤かおり　13秒05（優勝・大会新）

〇女子50m自由形　　　齋藤かおり　28秒57（優勝）

〇女子50mバタフライ　齋藤かおり　31秒41（２位）

〇男子25m自由形　　　佐藤弘　　　21秒18（２位）

　12月12日（月）に実施された年末の交通安全運動では、交通

安全協会及び交通指導隊が村内の飲食店を訪問し、飲酒運転根

絶の呼びかけや、交通安全の啓発を行いました。

　冬期間は、積雪や路面凍結などの道路環境の悪化に伴う交通

事故や忘新年会シーズンに伴う飲酒運転による交通事故の発生

が懸念されます。村民一人ひとりが十分に注意し、安全運転を

心がけましょう。

《運動の重点項目》
　○冬道の安全運転の励行

　○飲酒運転の根絶

　○ 後部座席を含めた全ての座席のシートベルトとチャイルド

シートの正しい着用の徹底

　11月30日（水）、役場及び関連施設において、一日行政体験

事業が行われました。

　この事業は、村民の皆様に村行政機関の各ポストを体験して

いただき、行政に対する理解を深めていただくことを目的に毎

年行われています。

　体験者20名は、それぞれ事前に希望した部署で説明を聞いた

り、実際に業務を体験したりしました。

　体験者からは、「村でも高齢化率が上がっていく中、限られ

た財源の中で福祉を充実させていかなければいけないことを感

じた」、「もみ殻が余って困っているので、もみ殻バイオマス

の導入を検討・推進しているという話が聞けて、大変興味深

かった」などの意見をいただきました。

幼稚園の先生を体験した勝田修子さん（西3-2）
撮影は、広報担当を体験した菅原大地さん（青年会）

佐藤弘さん（左）と齋藤かおりさん佐藤弘さん（左）と齋藤かおりさん
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平成28年度　村づくり懇談会

　11月30日（水）、役場において、村づくり懇談

会が行われました。今年度のテーマは以下の９項

目でした。

①第二期大潟村総合村づくり計画（仮称）について

②農福連携包括的支援システム構築事業について

③ 防災行政無線戸別受信機アンテナ設置事業について

④もみ殻バイオマス利用について

⑤国家戦略特区について

⑥公共下水道管渠改修事業について

⑦大潟村農産物・加工品輸出促進協議会について

⑧農業委員会等に関する法律の改正について

⑨認定こども園について

　懇談会は、最初にこれらのテーマについて各部

署から説明があり、その後参加者からの質問・要

望に対して当局側が回答するという形式で行われ

ました（テーマ外の質問・要望も可）。

　皆さまからいただいた貴重なご意見は、今後の

村政に活かさせていただきます。ありがとうござ

いました。

　以下、当日の主な質問・要望とその回答を掲載

いたします。

【質問】
　先般、防災行政無線の戸別受信機が無料で全戸
配布されましたが、事業所は対象になりますか。
個人で購入・設置しようとすると約７万円もかか
ると伺ったのですが。
【回答：住民生活課】

　事業所は対象外となりますので、事業所で費用

を負担していただく事になります。

【要望】
　高齢者の免許の返上については良いことだとは

思いますが、車がないと移動に困るのも事実です。
　欧米で進んでいるタクシーの相乗りシステムを
導入するなど、車が無くても困らない仕組み作り
を検討してはどうでしょうか。
【回答：村長】

　高齢者の車問題は今後ますます大きくなってい

くと思います。最新技術を含めて、取り組めるこ

とがあれば取り組んでいきたいと思います。

【質問】
　国家戦略特区についてのアンケートの進捗状況
はどうなっていますか。
【回答：産業建設課】

　現段階では回収率がまだ低い状況です。その中

には、畑作や園芸作物に取り組んで経営拡大を考

えている方など、外国人労働者を雇いたいという

回答もあるようです。

【質問】
　東2-4の下水道の改修はいつ頃になりますか。
　今年９月の大雨の際に、自宅のトイレの流れが
悪いことがありました。
【回答：産業建設課】

　下水道については、老朽化の進んだところから

順次改修しています。

　また、個人の敷地内の管であれば、個人負担で

対応していただくことになります。

　なお、大雨の際に、雨水が下水管に浸入すると、

末端の流れが悪くなることもあります。

【要望】
　平成29年10月下旬に、日本ジオパークネットワ
ークの全国大会が男鹿半島・大潟ジオパークを会
場に開催されます。
　堤防の最終締切地点は、村の歴史にとって重要
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な場所ですが、雑木が繁っていて現在は通行止め
になっています。この地点まで案内できるように
して、整備してもらいたいと思います。
【回答：産業建設課】

　ご指摘の道路は、県の堤防管理用道路ですので、

県に要望を続けてまいります。

　そういった要望を受けて、県は今年度、南部排

水機場から約２kmほど雑木を伐採するとのことで

す。距離的には最終締切地点まで届くとは思いま

す。車両での通行についても合わせて県に要望し

ていきたいと思います。

【要望】
　県道54号線と県道42号線がぶつかるＴ字路の見
通しが悪いので、カーブミラーがあるといいと思
います。
【回答：産業建設課】

　現場を確認させていただきます。県道ですので

県が対応することになると思いますが、村から県

への要望を検討してまいります。

【質問】
　村内の場所を説明したり道案内をする時に、交
差点などに名前が付けられれば、場所を説明しや
すいと思いますが可能でしょうか。
【回答：産業建設課】

　村民の皆さんの要望があれば、名前を付けるこ

とも検討したいと思います。

【要望】
　以前、フードバンクに古米を寄付しました。話
を聞くと、米がまだまだ足りない状況とのことで
した。
　その後、農協中央会に支援をお願いしましたが、
良い返事が聞けませんでした。
　民間の大企業ではフードバンクやその他の社会
貢献をしている所も多いようです。村として生活
困窮者に十分に支援が届くようにできないもので
しょうか。
【回答：村長】

　農協組織や自治体がフードバンクに寄付するの

は難しいところがありますので、個人としてお願

いしたいと思います。

【要望】
　堤防に雑木が生い茂っていて、村民として見て
いて悲しい状態です。県が管理する道路ではあり

ますが、村としても計画的な管理を強く要望して
いただきたいです。
【回答：産業建設課】

　村だけではなく、周辺の市町からも県に対して

適正な管理をするよう声が上がってきていますの

で、今後は地域全体として県に要望をしていきた

いと思います。

【質問】
　農福連携包括的支援システムについて、福祉は
見えてきますが、農業が見えてきません。これか
ら検討していくということでしょうか。
【回答：住民生活課】

　今後の実務者会議で具体的な支援プログラムが

決まっていくことになりますので、意見を出して

いただければと思います。

【質問】
　農福連携について、DVや引きこもりなどで仕事
ができない人がどうしたら良いか分からない時に
社会福祉協議会へ相談して、連携しながら問題を
解決していくということでしょうか。
【回答：住民生活課】

　社協が総合相談窓口になって、代表者会議で方

針を決めていく形になります。

【要望】
　東３丁目にだけ、村民センター分館の近くに山
がないので、そり遊びができないので、作ってい
ただくことはできないでしょうか。
【回答：村長】

　村民センター分館近くの山は、当時、各住区で

費用を出し合って作った経緯がありますので、ご

了解ください。

【質問】
　近年、これまでにない大雨が降ったりしていま
す。村は、どのくらいまでの大雨に耐えられるの
かを把握していますか。
【回答：産業建設課】

　以前大雨で冠水した道路は、側溝を改修した

ことで改善されております。それでも１時間に

100mm近い雨量では、排水しきれず冠水する箇所

が現在もあります。今後は、雨量の統計も考慮し

た側溝の改修計画を検討していきたいと思います。

 ○ 11

ますが、村としても計画的な管理を強く要望してますが、村としても計画的な管理を強く要望してますが、村としても計画的な管理を強く要望して
平成29年１月号



保育園
親子クリスマスお楽しみ会
　12月17日（土）、保育園において、親子クリスマ
スお楽しみ会が開催されました。

　園児たちは、踊り「ジュウオウジャー」や「エビ

カニクス」などを元気に踊ったり、歌に合わせて名

前を呼ばれ大きな声で返事をしたりしました。

　また、親子で一緒に踊ってふれあいを深めたり、

サンタさんからクリスマスプレゼントをもらったり

して、とても楽しいお楽しみ会になりました。

幼稚園
なかよし発表会
　11月26日（土）、幼稚園において、なかよし発表
会が行われました。

　発表会は、年長さん・年中さんによる「きらきら

星」の合奏で幕を開け、続いて各組が次々に元気

いっぱいの歌や踊り、体操などを披露しました。

　来場者は、可愛らしい衣装を着て一生懸命に発表

する園児たちに大きな拍手を送っていました。

かわいいダンゴムシたち♪

キュートな衣装で「おどる ポンポコリン」

みんなで楽しく「エビカニクス」！

元気にお返事できました♪ サンタさんがみんなにプレゼントをくれました

声をそろえて「Ｏ
オ ラ

ｌａ!!」

元気にお返事できました♪
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総務企画課からのお知らせ 総務企画課 ☎ 45-2111

空

障

　大潟村では移住希望者に空き家等の紹介を行うた

め、空き家バンクを設置しております。使用してい

ない住宅等を売却したい方や貸付したい方で、空き

家バンクへの登録をしていただける方は、役場総務

企画課まで情報提供をお願いいたします。

※平成28年12月現在
　　　　登録件数　０件

【問合せ】総務企画課　☎ 45-2111

【雇用形態】非常勤職員（週５日程度勤務）

【雇用期間】任用日～平成29年３月31日
【勤務時間】8:30～16:30の原則７時間
　　　　　　※勤務日数・時間については応相談

【勤務内容】公共施設の清掃、電話対応等

【報酬】時給800円
【募集人数】若干名

【 受験資格】介助なしに職務の遂行が可能な方で、

次のいずれかの要件を満たす方。

　１） 身体障害者手帳の交付を受け、障害の程度が
１級～６級までの方

　２）療育手帳の交付を受けている方

　３）精神保健福祉手帳の交付を受けている方

【選考方法】面接試験

【申込方法】写真を貼った履歴書を提出

【申込・問合せ】総務企画課　☎ 45-2111

き家情報の提供のお願い

がい者を対象とした非常勤職員 募集のお知らせ

大
○役 場 庁 舎 12月31日（土）～１月５日（木）
○公 民 館 12月31日（土）～１月５日（木）
○博 物 館 12月31日（土）～１月３日（火）
○体 育 館 12月31日（土）～１月３日（火）
○診 療 所 12月31日（土）～１月５日（木）
○保健センター 12月31日（土）～１月５日（木）
○村民センター 12月31日（土）～１月５日（木）

利用希望等の事情に応じ開館します。
○ふれあい健康館 無休（ ただし12月31日（土）～１月５日（木）の

開館時間は9:00～16:00）
○ご み 処 分 場 12月31日（土）午後～１月３日（火）
○ご み 収 集 12月31日（土）～１月３日（火）

潟村公共施設　年末年始の休業期間のお知らせ

休業期間中の緊急連絡

大潟村総務企画課
☎45-2111

　警備会社（セコム）に電

話が転送されますので、ご

用件をお話しください。

　警備会社から職員に用件

が連絡され、追って職員か

ら電話連絡いたします。
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税務会計課からのお知らせ 税務会計課 ☎ 45-2113

平

１

東

～平成28年分の申告からマイナンバーが必要です～
　平成28年分の所得税・村県民税・消費税の申告相
談を、２月16日（木）から３月15日（水）まで行
います。

　なお、マイナンバー法の施行に伴い今年度から個

人番号が必要になります。つきましては、次の①～

③いずれかの写しを提出して頂きますので、忘れず

にご持参ください。

①個人番号カード

② 通知カード及び顔写真付きの身分証明書（運転免
許証など）

③ 個人番号記載の住民票（※）及び顔写真付きの身
分証明書

（※） 個人番号記載の住民票は、役場住民生活課窓
口にて１通150円で交付しています。

　申告相談の詳細につきましては、広報２月号で掲

載いたします。

【問合せ】税務会計課

　　　　　☎ 45-2113

　１月６日（金）から、償却資産申告書の受付が始

まります。

　事業を行っている個人や法人で償却資産を所有し

ている方は、必ず申告してください。

【申告期間】１月６日（金）～１月31日（火）
【 申告の対象】平成29年１月１日現在で所有してい
る償却資産

（例） ベルトコンベア、畦塗り機、催芽機、パソコ
ンなど

※自動車税・軽自動車税の課税対象は含まれません。

【申告先】税務会計課窓口

【 申告用紙】税務会計課の窓口にあります。（大潟
村公式ホームページからもダウンロードできま

す。）

※ 平成28年度に償却資産をお持ちの方には、12月
下旬に申告書をお送りしています。

※ 償却資産の申告は、確定申告とは別のものです。
必ず申告してください。

※ 確定申告の際に作成する減価償却費計算書の写し
などで申告していただいても結構です。（必ず住

所・氏名等を明記し押印してください。）

　個人番号を記載した申告書を提出いただく際には、

マイナンバー法に定める本人確認（番号確認及び身

元確認。）を実施させていただきます。

　次の①～③いずれかの写しを提出して頂きますの

で、忘れずにご持参ください。

①個人番号カード

② 通知カード及び顔写真付きの身分証明書（運転免
許証など）

③ 個人番号記載の住民票（※）及び顔写真付きの身
分証明書

（※） 個人番号記載の住民票は、役場住民生活課窓
口にて１通150円で交付しています。

※ 法人番号を記載した申告書をご提出いただく場合、
本人確認資料の添付は不要です。

【問合せ】税務会計課　☎ 45-2113

　村では、東４・５丁目、南１丁目のハウス団地に隣接する行政財産の使

用を許可しておりますが、期限が平成29年３月31日までとなっておりま
す。

　引き続き使用を希望される方は、改めて使用許可が必要となりますので、

税務会計課にお越しのうえ、手続きくださるようお願いいたします。

【申請期間】２月１日（水）～２月28日（火）
【その他】印鑑（認印で可）を持参してください。

【申請・問合せ】税務会計課　☎ 45-2113

成28年分所得税・消費税の申告相談について

月は償却資産の申告月間です

４・５丁目、南１丁目ハウス団地の行政財産使用許可について

償却資産申告書へのマイナンバー

（個人番号・法人番号）の記載について

　引き続き使用を希望される方は、改めて使用許可が必要となりますので、
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住民生活課からのお知らせ 住民生活課 ☎ 45-2114

防

平

雪

　村では、農作物盗難被害が相次いでいることから、

農作物等の盗難防止を目的とした防犯カメラ設置に

係る経費の一部を補助しています。

【対象者及び要件】

　・ 大潟村民で、村内に農業用ビニールハウス又は

格納庫を所有していること

　・ 防犯カメラを自己の所有する農業用ビニールハ

ウス又は格納庫に設置していること

　・ 防犯カメラの撮影範囲に他者の土地又は建物が

含まれる場合は、所有者等の同意を得ていること

【補助の台数】１世帯につき１台

【 補助金額】設置経費の1/2補助。ただし、20,000
円が上限です。

【 その他】申請方法等、詳細は住民生活課にお問合

せください。

【申込・問合せ】住民生活課　☎ 45-2114

　消費税率の引き上げに伴う所得の少ない方への影

響の緩和及び一億総活躍社会の実現に向けて賃金引

き上げの恩恵が及びにくい所得の少ない年金受給者

の方の支援を目的に、国費による給付金が支給され

ます。

　平成28年１月１日時点で、大潟村に住所がある方、

住民登録をされている方が対象です。給付金ごとの

支給要件等は、次のとおりですのでご確認ください。

《①平成28年度臨時福祉給付金》
１．支給対象者

　平成28年度分の村民税が課税されていない方。

※ ただし、ご自身を扶養している方が課税されてい

る場合、生活保護受給者である場合などは対象外

です。

※ 平成28年度分村民税が未申告である場合は、給付

の対象になりませんので、給付金の申請前に申告

を済ませてください。

２．支給額：１人につき　3,000円

《 ②障害・遺族年金受給者向け給付金（年金生活者
等支援臨時福祉給付金）》
１．支給対象者

　 平成28年度臨時福祉給付金の対象者のうち、平成

28年５月分の障害基礎年金や遺族年金等を受給し

ている方。

※ ただし、「高齢者向け給付金（30,000円）」を受

給された方は対象外です。

２．支給額：１人につき　30,000円

《上記①及び②給付金共通事項》
１．申請期限：平成29年２月１日（水）

※ 支給対象と考えられる方に、桃色の角Ａ４封筒に

入った申請書（請求書）を送付しております。要

件確認等により、対象とならない場合もあります

ので、ご留意ください。

【申請・問合せ】住民生活課　☎ 45-2114

　１月14日（土）から22日（日）は、「秋田県雪

害事故防止週間」です。

　「屋根の雪下ろしは２人以上で」「除雪機の調整

等はエンジンを切ってから」など除排雪作業中の事

故防止に努めましょう。

【問い合わせ】住民生活課　☎ 45-2114

犯カメラ設置に係る費用の補助について

成28年度臨時福祉給付金と障害・遺族年金受給者向け給付金（年金生活者等
支援臨時福祉給付金）の申請について

害事故の防止について
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４
　次の日程で献血を実施します。一人ひとりの献血

が尊い命を支えています。皆さんのご協力をお待ち

しています。

【日時・場所】１月11日（水）

献血場所 受付時間
農協会館 9:30～11:15
役　　場 14:15～16:00

※今回は、400ml献血のみ実施いたします。
※薬の種類と献血受付可否について

　次の薬について、献血当日に服用されている場合

でも原則として献血にご協力いただけます。

①健康増進のためのサプリメント、②胃腸薬、③

降圧薬、④漢方薬、⑤高脂血症治療薬、⑥アレル

ギー治療薬、⑦抗ヒスタミン薬、⑧少量の女性ホル

モン・避妊薬、⑨点鼻薬、点眼薬、塗り薬、貼り薬、

⑩抗潰瘍薬、⑪緩下剤

（最終的な判断は検診医が判断いたします。）

【問合せ】保健センター

　　　　　☎ 45-2613

00ml 献血へのご協力をお願いします

住民生活課からのお知らせ 保健センター ☎ 45-2613

◎乳児健診
【日時】１月16日（月）13:00～
【会場】保健センター

【対象】４ヶ月（H28.8.9～9.16生）
　　　　７ヶ月（H28.5.9～6.16生）
　　　　10ヶ月（H28.2.9～3.16生）
　　　　13ヶ月児（H27.12月生）

◎乳児相談
【日時】１月17日（火）13:15～
【会場】保健センター

【対象】H28.10.24～11.22生の乳児

◎２歳児親子歯科健診
【日時】１月18日（水）13:00～
【会場】保健センター

【対象】H26.6月～8月生の幼児と親

◎保健センター開放日「潟っ子広場」
【日時】１月19日（木）
　　　　10:00～11:30
【会場】保健センター

【内容】「ベビーマッサージ」

【講師】近藤 真利子　氏

◎小児科医師による健康相談
　お子さんのことで悩んでいること、気になる

ことがありましたらご相談ください。

【日時】１月16日（月）14:15～
【会場】保健センター

【相談医】湖東厚生病院小児科医師

◎福田先生の健康相談
　いろいろな疾病の相談に応じます。お気軽に

お越しください。

【日時】１月12日（木）・26日（木）14:00～15:00
【会場・申込】保健センター　☎ 45-2613

◎健康相談
１月11日（水）9:50～　ふれあい健康館
１月11日（水）13:00～　保健センター　栄養相談もできます
１月18日（水）9:50～　ふれあい健康館
１月25日（水）9:30～11:00　保健センター
２月１日（水）9:50～　ふれあい健康館
２月１日（水）13:00～　保健センター　栄養相談もできます
※このほか、保健センター来所者の相談も随時

受け付けています。

◎専門医による「心の健康相談日」
１月10日（火）、24日（火）13:30～15:00
　　　会場：秋田地域振興局福祉環境部

１月17日（火）13:30～15:00
　　　会場：男鹿市保健福祉センター

【申込・問合せ】秋田地域振興局福祉環境部

　　　　　　　児童障害者班　☎ 018-855-5171

◎『ちょこっと』での血圧測定
【日時】１月11日（水）、18日（水）
　　　　10:00～11:30
【会場】ちょこっと

保健センター

今月の行事

【申込・問合せ】
保健センター ☎ 45-2613
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□片脚立ちで靴下がはけない。

□家の中でつまずいたり、滑ったりする。

□階段を上るには手すりが必要。

□15分ほど続けて歩くことができない。
□横断歩道を青信号で渡りきれない。

□２kg程度の荷物を持ち帰るのが困難。（１Ｌの牛乳パック２本程度）
□掃除機を使ったり、布団を上げ下ろししたりなど、少し力のいる家事が困難。

住民生活課からのお知らせ 保健センター ☎ 45-2613

　村では、平成27年度に「第２次大潟村健康づくり行動計画」を策定しま
した。計画の内容について、広報にて随時、お知らせしていきます。今回は、

「身体活動・運動」についてです。

～第２次大潟村健康づくり行動計画～

『身体活動・運動』

【　身体活動・運動　】
　意識的に体を動かし、継続して運動しよう

　運動などの身体活動量が多い人は、不活発な人と比較して、心疾患、がん、脳血管疾患などの生活習慣
病の発症リスクが低いことが実証されています。また、高齢者の認知機能や運動機能の低下などと関連す
ることも明らかになっています。
　生涯にわたって健康な生活習慣を継続できるよう、子どもの頃から運動習慣を定着させるようにしま
しょう。

＜「身体活動・運動」についてライフステージごとの目標＞

ライフステージ 目標 村が行う取り組み

乳幼児期
（０～６歳）

・ 親子で遊びながら、体を動かして
楽しもう。

・ 関係機関と連携し、子どもの頃から体を
動かすことの大切さについて伝えていき
ます。
・ スポーレおおがた等で、年代に合わせて
継続できるレクリエーションやスポーツ
をする機会を提供していきます。
・ 健康教室等で運動する機会を設け、身体
活動の有効性や、生活習慣病予防、ロコ
モティブシンドローム、認知症等の情報
提供をしていきます。
・ 体の痛みがある方には、らくひざ教室等
で、自分で行う体操等を学ぶ機会を提供
していきます。
・ 農作業に伴う健康への影響（運動器障
害、難聴、紫外線による感覚器障害、熱
中症等）について情報提供及び注意喚起
をしていきます。
・ 冬期間においても活発的な身体活動を実
践できるよう、様々な場や機会の提供を
図ります。

学童期・思春期
（７～18歳）

・ 体を動かす習慣を身につけ、基礎
体力・運動機能の向上を図ろう。

青年期
（19～39歳）

・ 運動・身体活動の必要性を学び日
常生活で意識的に体を動かそう。

壮年期
（40～64歳）

・ 年代や体力など自分にあった運動
を継続的に行おう。
・ からだのセルフケア（自分で行う
手入れ）を、家でも継続的に行お
う。
・ 運動する仲間をつくりレクリエー
ションや教室などに積極的に参加
しよう。

高齢期
（65歳以上）

ロコモティブシンドローム（ロコモ）を知っていますか？

　骨、関節、筋肉など、体を支えたり動かしたりする運動器のはたらきが衰え、要介護状態や寝たきり
になる危険が高い状態が「ロコモティブシンドローム（ロコモ）」です。
　運動器が衰えてくるとバランス能力や筋力が低下したり、骨粗鬆症といった骨や関節の病気を招きま
す。若いうちからロコモ予防をしましょう！

暮らしに＋10（プラ
ス・テン）を取り入
れよう！
　今より10分多く体
を動かしましょう。

健康寿命が長くなる

効果があるとわかっ

ています。

あなたは大丈夫？
ロコモチェック

 ○ 17

保健センター ☎ 45-2613保健センター ☎ 45-2613保健センター ☎ 45-2613

平成29年１月号



か
　血糖値やコレステロール、貧血などが気になる方

に、いつもの食材を使って簡単においしくできるお

すすめ料理をご紹介します。

【日程と内容】右のとおり

【時間】毎回10:00～13:00
【会場】村民センター

【持ち物】筆記用具、エプロン、三角巾、

【 対象】村民（コレステロールや血糖値が気になる
方、健診でコレステロール、血糖値が高めだった

方、ご興味のある方）

【講師】管理栄養士　谷口 典子 氏
【申込期限】１月13日（金）
【申込・問合せ】保健センター

　　　　　　　　☎ 45-2613

らだにやさしい！料理教室

住民生活課からのお知らせ 地域包括支援センター ☎ 22-4321

今月の介護予防

◎転倒予防教室「元気！はつらつ教室」
　転倒などによる寝たきりを予防し、自分らし

い生活が送れるように、運動を通して筋力の維

持、向上をはかります。

【開催日】１月11日・18日・25日
　　　　　２月１日（全て水曜）

【時間】13:30～15:00
【会場】ふれあい健康館

【対象】おおむね65歳以上

◎認知症予防「脳いきいき教室」
　体を動かしながら、脳を活性化し、認知症予

防をめざします。

【開催日】１月19日（木）
【時間】13:30～15:00
【会場】ふれあい健康館

【 対象】物忘れが気になる方、認知症予防に興
味のある方

　　　※申込みは不要です。

◎ひざ教室「らくひざ教室」
　ひざのセルフケア（自分で行う手入れ）の方

法を学びます。

【開催日】１月13日（金）
【時間】10:00～11:30
【場所】ふれあい健康館

【対象】申込みした方

◎介護予防教室「いきいき元気の集い」
　いきいきとした生活が出来るように、歌や体

操、ゲームをしながら楽しく過ごします。

【開催日】１月17日（火）
【時間】10:30～11:30
【会場】ふれあい健康館

【対象】おおむね65歳以上

◎「認知症になっても大潟村で暮らすためのカフェ」
　もの忘れで困っている方や家族、認知症の方

を支えたい方が集まってお茶を飲みながら交流

し、語り合う場です。どなたでもご参加いただ

けます。

【開店日】１月19日（木）
【時間】9:30～11:30
【会場】ふれあい健康館

【問合せ】地域包括支援センター
　　　　　　☎ 22-4321　FAX 22-4511

１月24日（火）
「血糖値やカロリーが気になる方に」
～作り置きおかずでバランスメニュー～
（献立）ワンプレートランチ（鶏のつくね焼き、マリネ他）

１月31日（火）
「男性のための料理教室」
～おつまみもバランス良く～
（献立）さんまのネギ塩焼き、厚揚げピザ他

２月21日（火）
「コレステロール、中性脂肪が気になる方に」
～缶詰を使って手軽に魚の栄養を摂りましょう～
（献立）サバ缶とひじきのハンバーグ、豆サラダ他

３月３日（金）
「貧血が気になる方に」
～鉄分だけでなく、栄養バランス改善がカギです！～
（献立）牛肉とブロッコリー炒め、クラムチャウダー他
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産業建設課からのお知らせ 産業建設課 ☎ 45-3653

地

平

　村では産直センターの販売強化に向け、以下の活

動を支援しています。

　支援内容につきましては、農家の皆様に配布して

いる「大潟村農業チャレンジプラン」にも記載して

ありますのでご確認ください。

（１） 個人及び加工グループ等が行う新商品開発に
係わる事業費への補助

　《 対象者》村内農産物を用いた新商品の開発を行い、産
直センターで販売する村民または村民が代表である法人

　　※ ただし、新商品の開発・加工は村内で行われ
るものに限る。

　《補助上限》１事業あたり
　　　　　　　　法人事業者　40万円まで
　　　　　　　　個人事業者　10万円まで

（２） 産直センターにおける加工品販売手数料への
助成

　《 対象者》①～③の条件をすべて満たす村民、ま
たは村民が代表である法人

　　① 村内で生産された農産物、または自らが生産
した農産物を使用すること

　　② ①の農産物を用いて、自ら加工品を製造する
こと

　　③ ②の農産物加工品を産直センターで販売する
こと

　《 助成額》産直センターにおける販売手数料（売
上げ額の10％）を夏季（４月～11月まで）は

1/2を助成、冬季（12月～３月まで）は全額助成
【問合せ】産業建設課　☎ 45-3653

　平成29年４月より２年間、実習や講義を通じて農
業経営に必要な知識や技術を習得することができま

す。１年目は県内各試験場で研修し、２年目からは

県内先進農家等で実践的な技術等を身につけること

ができます。

【研修コースと場所】

研修コース 研修場所
作物コース

農業試験場（秋田市雄和）
野菜コース

花卉コース
農業試験場（秋田市雄和）
花き種苗センター（潟上市昭和）

果樹（りんご等）
果樹試験場（横手市平鹿）
かづの果樹センター（鹿角市花輪）

【応募資格】

　① 農業後継者、または新たに農業を始める方で、
就農意欲の高い方。

　②研修終了後、確実に県内に就農できる方。

　③応募時点で年齢が45歳未満の方。
　④１次募集に応募していない方。

【申込期限】１月20日（金）期間厳守
　※申込みをお考えの方はお早めにお問合せ下さい。

【その他】①募集人数には限りがあります。

　②書類審査、小論文、面接試験があります。

　③ 研修期間中は研修奨励金または青年就農給付金
（準備型）を受給できます。

　④ 詳細な募集要項は、県ＨＰ（美の国あきたネッ
ト／農業研修センターhttp://www.pref.akita.
lg.jp/atkikaku/）及び村ＨＰにも掲載されてい
ます。

【問合せ】産業建設課　☎ 45-3653

場産品販売促進事業について

成29年度未来農業のフロンティア育成研修生２次募集！

農
　村では、今年度から新たに標記事業を実施してお

ります。この事業は村内の農業者を対象に、自ら

テーマ設定して行う研修事業に要する経費に対し助

成するものです。

【対象者】

①村内に居住する農業者で45歳以下の方
② 実施する研修事業に対し他の補助金の交付を受け
ていない方

【対象事業費】旅費、受講料

【助成率】税抜事業費の１／３以内（上限10万円）
　 事業実施を希望される方は事前に申請が必要です
ので、産業建設課までご連絡下さい。

【問合せ】産業建設課　☎ 45-3653

業研修支援事業について
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産業建設課からのお知らせ 産業建設課 ☎ 45-3653

野
　村では、標記補助事業について以下のとおり実施

しておりますので、該当される方はご活用下さい。

①生産販売助成
【対象経費】種苗費、出荷資材

【 対象者】野菜・花き・果樹等を生産し販売する農家
【補助率】

　ａ） カボチャ・メロン・ニンニクについては種苗
費の1/2以内

　ｂ）その他野菜等については種苗費の1/3以内
　ｃ）出荷資材については1/2以内
【その他】

　・１経営体あたりの補助金上限額は50万円です。
　・ 種苗費、出荷資材の購入伝票、生産した野菜等
の販売伝票を提出してください。

②栽培施設助成
【 対象経費】野菜等の生産に必要なハウスの補強・
改良に要する資材代

【対象者】野菜類を生産し販売する農家

【補助率】1/2以内（上限20万円）
【 その他】資材の購入伝票、生産した野菜等の販売
伝票、ハウスの活用状況の写真を提出してください。

③加温用燃料助成
【 対象経費】当該年度に生産する作物栽培のために
購入した加温用燃料代

【対象者】野菜・花き類を生産し販売する農家

【補助率】1/4以内（上限20万円）
【 その他】12月～翌３月までの燃料購入伝票、生産
した野菜等の販売伝票を提出してください。

【問合せ】産業建設課　☎ 45-3653

菜等生産振興対策事業について

事業の詳細やご不明な点などがありまし
たら、産業建設課までご連絡下さい。

除
　冬期間の安全な路面の確保のため、村では村道の

除雪体制に万全を期しています。

　安全で確実な除雪のために次のことにご協力をお

願いします。

１．路上駐車はやめましょう！
　 　除雪作業の妨げとなり住区のみなさんに迷惑が
かかります。

２．玄関先や車庫前などの雪寄せにご協力を
　 　玄関先や車庫前に残った雪は、各家庭で除雪を
お願いします。

　※ 機械の性能上、どうしても雪が残ってしまう場
合があります。

３．早朝・夜間の作業にご理解を
　 　除雪作業は交通量の少ない早朝、夜間に行いま
す。騒音、振動などによりご迷惑をおかけします

がご理解ご協力をお願いします。

４．雪捨て場（右図）の適切な利用を
　 　昨年と同じ北２丁目地内の防災林沿を雪捨て場
とします。ルールを守って利用しましょう。

５．ゴミ集積所の雪かきは各自治会で
　 　ゴミ集積所に残った雪は、各自治会等地域住民
の方々で除雪をお願いします。

【問合せ】産業建設課　☎ 45-3653

雪作業にご協力をお願いします

西3丁目 中央
東3丁目

体育館

野球場
墓地公園

ルーラル

潟の湯

防災林 防災林

防災林
雪捨て場

雪捨て場 雪捨て場

↑
能
代

船
越
↓

琴丘→

注） 捨てるときは道路の入り口付近に捨てないで、奥の方へ捨
てるようにし、通行の妨げとならないようにしてください。

　　 また、雪以外の土砂やゴミなどを混入させないでください。
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教育委員会からのお知らせ 公民館 ☎ 45-2611

公民館主催講座・教室　申込・問合せ　公民館　☎ 45-2611

◎「おはなしの扉」～すばなしの巻～
　耳だけで聞いてお話の世界へ入っていく「すば
なし」を楽しみましょう。いくつになっても物語
を聞くのはわくわくします。
　どなたでも参加出来ます。みんなでお茶を飲み
ながら、お話を楽しみましょう♪
○「すばなし」とは「道具を使わずにお話をする
こと」で、話し手も想像しながら話し、聞き手も
想像しながら聞くので想像力を養えます。
【日時】１月24日（火）13:30～15:30
【会場】公民館　第２・第３集会室

【対象】村民、図書ボランティア
【内容】「ポルカの冒険」「世界の昔ばなし」など
【講師】遠藤　美弥子　氏
（おはなしの扉代表・マザーズタッチ選考委員）
【申込期限】１月17日（火）

　大型絵本を使った読み聞かせや、紙芝居を楽しみ
ましょう！その後は、おはじきや紙風船、竹とんぼ
などなど昔ならではの遊びを教わってみませんか。
【日時】１月28日（土）10:00～12:00
【会場】公民館児童図書コーナー・大集会室
【対象】
《お話ひろば》全年齢層、読み聞かせに関心の
　　　　　　　　ある方など
《昔っこ遊び》保育園児、幼稚園児（共に保護者
　　　　　　　付き添い）・小学生
【協力団体】お話ひろば（図書ボランティア）
　　　　　　昔っこ遊び（壮悠会）
【申込期限】１月25日（水）

＊大潟村きらきら塾 　申込・問合せ　公民館　☎ 45-2611＊

◎お話ひろば・昔っこ遊び

　英語を使った歌や遊びを楽しみましょう！！

【日時】２月11日（土）9:50～12:00
【内容】英語のゲーム、うた、絵本の読み聞かせなど

【会場】公民館２階大集会室

【対象】幼稚園児年中～小学生35名まで
　　　　※幼稚園児は保護者付添いのこと。

【講師】森田　千尋　氏

【参加費】100円（保険料含む）
【申込期限】２月３日（金）

◎EIGO DE ASOBO

教
　教育資金の融資を受けられている方を対象に、融資

額300万円までの部分について（平成22年３月31日以
前に融資を受けた方については、融資額200万円まで
の部分）、当該年度支払利息額の1/2を助成します。
【対象者】

・ 日本政策金融公庫の｢国の教育ローン｣の融資を受
けられている村内居住者

・ 村内金融機関から教育資金の融資を受けられた村
内居住者

【補助額】平成28年度（平成28年４月１日～平成
29年３月31日）支払利息額の1/2の額
（例）支払利息額29,297円の場合、14,648円を補助。
29,297円×1/2＝14,648円（１円未満切り捨て）

【申請方法】

　教育委員会に、印鑑・償還表（貸付金支払明細

書）・残高証明書を持参し、備え付けの申請用紙に

ご記入ください。（２月28日（火）締切）
※申請の際に振込先口座番号を記入いただきますの

で、口座番号のメモをお願いします。

【問合せ】教育委員会

　　　　　☎ 45-3240

育資金の融資を受けている方へ　～村が利子の半額を支援します～
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◎乳幼児編「子どもがよろこぶ☆布おもちゃ～フェルトでおにぎり作り～」※初心者向け

家庭教育学級　申込・問合せ　公民館　☎ 45-2611

　お子さんに、フェルトでかわいいおにぎりを作っ

てプレゼントしませんか？

　赤ちゃんから小学生くらいまで長く遊べます。先

生が親切に教えてくれて初心者の方でもおしゃべり

しながら簡単に作れます！

【日時】２月１日（水）10:00～12:00
【会場】公民館　第２・第３集会室

【対象】０歳から６歳児をもつ保護者の方

【定員】６名まで

【講師】ぐうのね工房　川崎　悠子　氏

【 参加費】1,500円（おにぎり１個の材料費＋おか
ずのおみやげ付き）

【 持ち物】縫い針とまち針（無くても大丈夫で
す。）

【申込み締切り】１月26日（木）まで
【その他】託児がありますので、希望される方は申

込時にお知らせください。会場は公民館和室です。

《託児の場合のもちもの》

・ お子さんの飲み物とおやつ・おむつ・着替え・ハ
ンカチやタオル

・その他、お子さんに必要なもの

教育委員会からのお知らせ 公民館 ☎ 45-2611

◎小中高編「子育てに役立つ『色育』講座」

　『色育』とは色の持つチカラを活用して「集中

力」「想像力」「コミュニケーション力」を育てる

プログラムです。今回は、色の持つチカラを学びな

がら、お子さんの心身の成長や変化、自分を見つめ

るきっかけ作りになるようなお話が聞けます。

【日時】１月20日（金）10:00～12:00
【会場】公民館　第２・第３集会室

【 対象】家庭教育学級生、小・中・高生の保護者、
子育てに関心のある方

【講師】色育インストラクター　宮野　さおり　氏

【持ち物】色鉛筆（ある方はお持ちください）

【申込期限】１月13日（金）
※講話内容の参考にしますので、申込時に「お子さ

んの学年」を教えてくだ

さい

おみやげはこの中から
４つ選べます→

◎小中高編「七宝焼き体験＆閉校式」

　今年度最後の家庭教育学級です。

　午前中は七宝焼き体験を行います。きらきら塾で

お子さんが作ってきたのを見たことがある方もいる

のではないでしょうか。

　今回は、保護者の方向けに少しだけレベルアップ

した内容で開催します。みんなでお話ししながら楽

しく作れますので、気軽にご参加ください。

【日時】２月17日（金）10:00～15:00

【内容】①「七宝焼き体験」10:00～12:00
　　　　　講師　七宝焼き同好会

　　　　②「閉校式」13:00～15:00
【会場】七宝焼き　公民館　調理室

　　　　閉校式　　公民館　第２・第３集会室

【参加費】1,000円
　　　　（七宝焼きの材料費）

【申込期限】２月10日（金）

参加者の作品
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教育委員会からのお知らせ 公民館 ☎ 45-2611
子育て支援センター（保育園内）☎ 45-2462 

　冬も本番、一段と寒く感じますね。ウィンタースポーツを楽しんだり、健康のために身体を動かすこと

も大事ですが、たまには暖かい家の中で本を読んでのんびり過ごすのはいかがですか。

　福音館書店の絵本セットを購入しました。選び抜かれた良質な絵本をご家族でお楽しみください。

№ タイトル 著者 № タイトル 著者

1 住友銀行秘史 國重 惇史 6 妖怪バス旅行 広瀬 克也

2 三鬼 三島屋変調百物語四之続 宮部 みゆき 7 ブスの本懐 カレー沢薫

3 蒼い炎II- 飛翔編- 羽生 結弦 8 ことばとあそぶ（10冊）

4 まことの華姫 畠中 恵 9 新刊絵本セット2016（９冊）

5 綴られる愛人 井上 荒野

【本を借りる際のお願い】

　公民館図書室の本を借りるときは、「図書貸出簿」（児童図書コーナーの本は「絵本

貸出簿」）に記入をお願いします。また、貸出期間は２週間です。返却する際は、元の

場所に返してください。皆さんのご協力をお願いいたします。

【本の寄贈等について】

　読まなくなった本を寄贈する際は直接図書室に置かずに、必ず公民館事務局にお持ち

くださるようお願いします。

【問合せ】公民館　☎ 45-2611

新しい本、入りました（12月分）

笑
　子育て支援センターは、未就園児とお家

うち

の方が一

緒に過ごす場です。

　子どもはもちろん、大人も楽しめるよう遊びの場

を充実させています。また、育児相談やイベント情

報の提供もおこなっています。

　子育てをとおして、友だちの輪や、地域とのつな

がりを広げてみませんか？

【利用時間】月曜日～金曜日

　　　　　　9:30～12:00／13:00～15:30
　※土・日・祝日・年末年始はお休みです。

【利用料】無料

【１月のさくらんぼクラブ】

　子育て支援センターのイベント「さくらんぼクラ

ブ」では、毎月楽しい行事を計画していますのでぜ

ひ遊びに来てください。

●『たのしさいっぱい手作りおもちゃ』

《日時》１月12日（木）10:00～11:00
《会場》子育て支援センター

《内容》指先を使って遊べるおもちゃを作ります。

月齢や、子どもの興味に合わせた素材を準備し

ます。完成したおもちゃで一緒に遊んだり、子

どもの反応を見たりするのも、おもしろいです

よ！

●『たのしくつくろう！』

《日時》１月23日（月）10:00～11:00
《会場》子育て支援センター

《内容》豆まきの時の必需品、鬼のお面＆金棒を

作ります。鬼を追い払い、無病息災で一年を過

ごせるようにしたいですね。子どもと一緒に制

作を楽しんだり、保護者同士が、制作しながら

交流を深めたりできるように、アリスの会のサ

ポートもあります。

※妊婦さんも大歓迎！子育て中の方と一緒におも

ちゃを作りながらおしゃべりを楽しんで、マタ

ニティ期や出産後の育児の参考にしてみません

か？

【申込・問合せ】子育て支援センター

（保育園内）☎ 45-2462

顔いっぱい！子育て応援します！　子育て支援センター♪
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教育委員会からのお知らせ 村民体育館 ☎ 45-2269

村
【日時】１月28日（土）14：00～
【会場】ラウンドワン秋田店
【競技種目】個人・男女混合　６ゲーム
【参加資格】村内に在住又は勤務する方
【申込期限】１月20日（金）

【参加費】3,000円　※申込時に持参ください
【主催】大潟村体育協会　
【主管】大潟ボウラーズクラブ
【申込・問合せ】村民体育館　☎ 45-2269

民ボウリング大会

小
みんなで一緒にスキーを滑ろう！
【日時】１月21日（土）集合・出発 7:00
【集合】村民体育館
【場所】田沢湖スキー場
【 対象】小学生と保護者（※小学３年生以下は保護
者同伴）レベルに応じて組分けします。
【参加費】保険料込　500円
【その他】リフト代・昼食代は各自負担

【主催】教育委員会
【指導者】大潟スキークラブ
【申込期限】１月10日（火）
【申込・問合せ】村民体育館
　　　　　　　　☎ 45-2269
　※ 冬休み前に全校配布した申込用紙に記入のうえ、

提出してください（申込用紙は体育館にもあり
ます）。

学生スキー教室のお知らせ

村
【日時】２月11日（土）8:30
【会場】秋田市オーパス（現地集合）
【参加費】無料
【その他】リフト代・昼食代は各自負担
【主催】大潟村体育協会

【主管】大潟スキークラブ
【申込み】当日、現地にて
　　　　　参加受付けします。
【問合せ】村民体育館 ☎ 45-2269
※雪不足の時は中止となります。

民スキー＆スノーボード大会参加者募集

年
　年末年始の体育館の休館日は下記の通りです。

月　日 開館時間

12月30日（金） 9：00～17：00
12月31日（土） 休　館

～１月３日（火） 休　館

１月４日（水） 9：00～17：00
１月５日（木） 9：00～17：00

１月６日（金） 13：00～22：00
※午前中は清掃のため休館

＊１月４～５日は、お正月のため一般開放日とし、
団体の予約は受け付けできません。
【問合せ】村民体育館　☎ 45-2269

末年始の村民体育館の休館について体
　３月までの冬期間は、休館日である月曜日を一部

開館します。

　健康、体力づくりに有効活用してください。

　なお、月曜日の開館時間と利用対象は次のとおり

です。

【午後の部】13:00～17:00　一般開放
【夜間の部】18:00～22:00　団体利用開放
　※9:00～12:00は清掃等のため休館します。
【問合せ】村民体育館　☎ 45-2269

育館を月曜日も開館しています。

平成28年11月末までの入札結果は以下の通りです。詳しい入札結果
については、入札結果閲覧簿(　　　　　)をご覧ください。

入札結果について
（予定価格130万円以上）

総務企画課カウンター
大潟村ホームページ

事業名 契約方式 入札日 契約額（税込） 落札率（％） 業者名

ひだまり苑ナースコール等更新工事 指名競争 11月１日 6,881,760円 98.03 扶桑電通（株）東北支店

冬 期 除 雪 委 託 随意契約 11月８日 19,699,200円 94.00 鹿島道路（株）大潟出張所

景 観 木 植 栽 委 託 事 業 指名競争 11月11日 8,391,600円 78.50 むつみ造園土木（株）天王事務所

ひだまり苑マットレス更新事業 指名競争 11月17日 1,761,840円 94.97 ワタキューセイモア（株）秋田営業所

ふるさと交流施設トイレ改修工事 指名競争 11月28日 3,153,600円 99.30 （株）橋本工務店
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情報・募集・ご案内

生態系公園　１月の行事予定

《体験研修・講習会のご案内》

《見頃・展示イベントのご案内》

【問合せ】指定管理者むつみ造園生態系公園管理事務所
　　　　　☎ 0185-45-3106　FAX 0185-27-8474

日　時 研修の名称 研修の内容等 対象・研修経費

１月22日（日）
13:30～15:30

寒い夜に！
ジェルキャンドル

ガラス容器にカラーサンドを敷き
詰め、ガラス細工などで飾り付け
ゼリー状のロウを入れると、かわ
いいキャンドルのできあがり！

定員　20名
参加費500円

日　時 企画展の名称 展示の内容 料金等

１月７日（土）　
～２月12日（日）
9:00～17:00

黄色・オレンジ・ピンク！色の協奏曲！
キンカチャ&オレンジトランペットバイン
&ドンベア・ウォリッキー

他ではなかなか見られない珍
しい花たち。姿や色だけでな
く、香りも楽しんで♪

無料

教育委員会からのお知らせ 村民体育館 ☎ 45-2269

ス

【申込・問合せ】スポーレ専用電話　☎ 090-4042-0799
☆１月の教室内容☆

種　目 日にち 場　所 時　間 備　考

ファイトエアロ 20 村民体育館 10:00～
３B体操 16・23・30 健康館 10:00～
自力整体 13・18 健康館 10:00～
ちょいスポ 19 体育館 10:00～
シェイプアップ 11・25 村民センター 10:00～
生活ヨガ 16・30 健康館 10:00～
ちびっこ体操 18・25 村民体育館 14:30～
ジュニア複合 16・23・30 村民体育館 15:30～
ミニテニス 26 村民体育館 10:00～
高齢者ラージボール卓球 18・25 健康館 10:00～
ユニカール 18・25 健康館 10:00～
ストレッチポール 17・31 健康館 19:30～
モーニングストレッチポール 24 村民センター 10:00～
小学生スキー教室 21 田沢湖スキー場 7:00 村体集合出発

スローエアロビ 27 村民体育館 10:00～
太鼓のエクササイズ 17・31 村民体育館 14:00～
ボート教室＆講習会 20 村民体育館 13:30～ 会員外もOK！

※教室へ参加される方は水分補給等の準備をしてください。

ポーレおおがたからのお知らせ

《スポーレからのお知らせ》
『秋田音頭で健康体操』～おなじみの曲に合わせて３分半♪♪～
【日時】１月31日（火）10:00～
【会場】ふれあい健康館

【指導者】秋田県立大学総合科学センター
　　　　　　　　　　准教授　内山 応信 氏
【対象】おおむね65歳以上
　　　　※興味のある方は年齢を問いません。
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選挙管理委員会からのお知らせ 選挙管理委員会 ☎ 45-2111

住
　公職選挙法における「住所」とは、生活の本拠を

指すものです。このことから、住民票が村にあって

も実際に居住されていない方については、村におけ

る選挙権が与えられません。

　速やかに実際の居住地へ住民票を異動くださるよ

うお願いします。

【問合せ】選挙管理委員会　☎ 45-2111

民票が村にあっても実際に居住され
てない方の選挙権について住

　18歳になると選挙権を有しますが、実際に投票す
るためには、選挙管理委員会が管理する「永久選挙

人名簿」に登録される必要があります。住民票を異

動せずに村を離れ、18歳を過ぎて村に戻ってきた
場合は、選挙管理委員会へご連絡ください。確認後、

３か月経過した時点で村の永久選挙人名簿に登載さ

れます。

【問合せ】選挙管理委員会　☎ 45-2111

民票を異動せずに村を離れた方が戻っ
てきた場合はご連絡をお願いします

情報・募集・ご案内

　防衛省では平成28年度採用試験を次のとおり行います。
１．防衛大学校（一般採用試験（後期日程））

種　　目 受　験　資　格 受　付　期　間 試　験　日

防衛大学校学生
一般（後期）

高卒（見込含）

21歳未満の者
平成29年１月21日（土）
～平成29年１月27日（金）

平成29年２月18日（土）

試　験　科　目

種　　目 科　　目

防衛大学校学生
人文・社会
科学

英語（コミュニケーション英語Ⅰ・Ⅱ・Ⅲ、英語表現Ⅰ・Ⅱ）
数学（数学Ⅰ・Ⅱ、数学Ａ・Ｂ）
国語（国語総合、現代文Ａ・Ｂ、古典Ａ・Ｂ）

理工学
英語（コミュニケーション英語Ⅰ・Ⅱ・Ⅲ、英語表現Ⅰ・Ⅱ）
数学（数学Ⅰ・Ⅱ・Ⅲ、数学Ａ・Ｂ）
国語（国語総合、現代文Ａ・Ｂ）

【問合せ】自衛隊 秋田募集案内所　☎ 018-864-4929　　　携帯電話・スマホはコチラかも
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　アクセスできます→

自衛隊秋田地方協力本部から

防衛省採用試験のご案内

秋田労働局から

就職未内定の学生・生徒及び
保護者の皆様へ

　秋田新卒応援ハローワーク、県内各ハローワ

ークでは、平成28年12月から平成29年３月末
まで、学生・生徒及び保護者の方を対象とした

「未内定者への集中支援」を実施します。

　支援期間中は、各ハローワークに「学卒集中

支援コーナー」を設置いたしますので、ぜひご

利用ください。

【支援内容】

・求人情報の提供　・応募書類の添削指導

・面接指導　　　　・戸別求人開拓　　　等

【問合せ】ハローワーク男鹿

　　　　　　　　　　　☎ 0185-23-2411

ハローワーク秋田から

「障害者就職面接会（きらめき就職面接会）」
のお知らせ

　ハローワーク秋田では、障がいをお持ちの方

が１人でも多く就業を通じて社会参加できるよ

う、障がいをお持ちの方と事業所の採用担当者

が一堂に会しての合同面談方式による就職面接

会を以下の日程で開催します。

【日時】平成29年２月10日（金）
【 会場】ホテルメトロポリタン秋田（秋田市中
通7-2-1）
　３階「グランデ」及び「ジュエル」

【申込・問合せ】ハローワーク秋田 専門支援部門
　　　　　　　　　　　☎ 018-864-4111　43#

・面接指導　　　　・戸別求人開拓　　　等
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情報・募集・ご案内

１　申告と納税は期限内に！
　平成２8年分の確定申告書の受付期間は、次のとおりです。
　○所得税及び復興特別所得税　　　　２月16日（木）～３月15日（水）
　○贈与税　　　　　　　　　　　　　３月15日（水）まで
　○消費税（個人事業者）　　　　　　３月31日（金）まで

２　確定申告書作成会場のご案内
　「申告書作成会場」は、所得税（譲渡所得を含む）・消費税・贈与税の申告書を作成する会場です。
なお、税務署内には申告書作成会場を設置しておりませんのでご注意ください。

会　　場
秋田県労働会館「フォーラムアキタ」（秋田市中通６丁目7-36）
※専用駐車場はありませんので、公共交通機関をご利用ください。

開設期間
平成29年２月16日（木）～３月15日（水）までの平日
※２月19日（日）及び２月26日（日）は開設します。

開設時間
午前９時～午後４時
※作成会場は大変混雑しますので、なるべく早い時間帯にお越しください。

３　マイナンバーカードを利用して、インターネットで確定申告！
　○国税庁ホームページ（www.nta.go.jp）の「確定申告書等作成コーナー」から、電子申告（e-Tax）
を簡単な操作で行うことができます。また、マイナンバーカードに電子証明書が格納されたことに伴っ
て、マイナンバーカードを利用してe-Tax送信ができるようになりました。
　なお、住民基本台帳カードの電子証明書は、有効期間内であれば、新たにマイ
ナンバーカードの交付を受けるまで、引き続きe-Taxでご利用いただけます。
　e-Taxのご利用に当たっては、事前の手続きが必要です。詳しくは国税庁ホーム
ページをご覧ください。
※「確定申告書等作成コーナー」を利用して作成した申告書は、書面出力して郵送等
での提出も可能です。

 　　確定申告に関する問合せ先
⇒確定申告に関するお問合せは、確定申告　　
電話相談センターにおつなぎします。音声　　
案内に従い「０番」を選択してください。　　

税務署からのお知らせ

～平成28年分所得税及び復興特別所得税・消費税・
贈与税の確定申告について～

秋田北税務署　☎ 018-845-1161（代表）

秋田地方法務局から

忘れていませんか？相続登記

　不動産を相続した場合、所有者の名義を変え

るには、登記の申請が必要です。

　相続登記をしないまま放置すると、その間に

第２次・第３次の相続が発生して、手続きが複

雑になることがあります。

　思わぬトラブルを未然に防ぐためにも、早め

に相続登記をしましょう。

【問合せ】

　秋田地方法務局登記部門

　☎ 018-862-1174

放送大学から

４月生募集のお知らせ

　放送大学では平成29年度第１学期（４月入
学）の学生を募集中です。

　放送大学は、テレビやラジオ、インターネッ

トを通して学ぶ通信制の大学です。

　心理・教育・福祉・経済・歴史・文学・情

報・自然科学など、幅広い分野を学べます。

【出願期限】第１回：２月28日（火）
　　　　　　第２回：３月20日（月）
　　【 その他】資料を無料で差し上げています。

お気軽に下記までご請求ください（HPで
も受付けています）。

　　　　【問合せ】放送大学秋田学習センター

　　　　　　　　　　　　　　☎ 018-831-1997
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情報・募集・ご案内
男鹿地区消防本部から

火災警報器は10年たったら
取り替えましょう！

　住宅用火災警報器は、古くなると電子部品の

寿命や電池切れなどで、火災を感知しなくなる

ことがあるため、とても危険です。10年を目安
に交換しましょう。

【設置時期を調べるには】

　 火災警報器を設置した時に記入した「設置年
月」、または、本体に記載されている「製造

年」を確認してください。

【新しい火災警報器に交換したら】

　 本体の側面などに、油性ペンで「設置年月」
を記入するようにしましょう！

【定期的に作動確認を】

　 ボタンを押す、またはひもを引くことで、簡
単に作動確認ができます。音が鳴らない場合

は「電池切れ」や「故障」

が疑われますので、取り扱

い説明書をご覧ください。

【問合せ】男鹿地区消防本部

　予防課 ☎ 0185-23-3146

秋田県育英会から

秋田県育英会「東京寮」「ビューリー千秋」
入寮生を募集します

　秋田県育英会では、平成29年度の「東京
寮（男子寮）」及び「ビューリー千秋（女子

寮）」の入寮生を募集しています。

【所在地】

　「東京寮（男子寮）」

　　東京都世田谷区北沢一丁目41-22
　「ビューリー千秋（女子寮）」

　　神奈川県川崎市中原区宮内四丁目31-5
【募集人員】各40名程度（前期・後期・在学の計）
【入寮期間】大学等の最短修学年限（原則）

【募集資格】

　・ 秋田県出身者で、平成29年４月に大学等に
進学予定の方、または大学等に在学してい

る方。

　・寮費その他必要な経費を負担できること。等

【 申込方法】申込書類を秋田県育英会に提出く
ださい。

　※ 要項・申込書類はホームページからもダウ
ンロードできます。

【募集期間】前期：１月16日（月）～１月31日（火）
　後期・在学：２月13日（月）～２月28（火）
【申込・問合せ】公益財団法人　秋県育英会

　　　　☎ 018-860-3552　FAX 018-860-3555
　〒010-0951
　秋田市山王四丁目1-2　秋田地方総合庁舎５階
　　　　※「入寮申請書類在中」と明記のこと。

　ホームページＵＲＬ

　　http://www.akita-ikuei.jp/
　　

携帯電話・スマホはコチラかも

アクセスできます→

秋田年金事務所から

予約制による年金相談のご案内

　秋田年金事務所では、予約制による年金相談

を実施しております。事前に予約することで、

待ち時間なく相談を開始できます。また、事前

に相談内容を把握しておくことで、スムーズな

相談ができますので、ぜひご利用ください。

【予約受付時間】

　平日：8:30～16:30
　第２土曜日　13:30～15:00
【予約先】

　日本年金機構 秋田年金事務所 お客様相談室
　☎ 018-865-2379

秋田県労働局から

必ずチェック！最低賃金。
使用者も労働者も

　全ての産業及び労働者に適用される「秋田県

最低賃金」は、平成28年10月６日から「時間額
716円」に改正されています。
　また、特定の産業に適用される４つの「特定

最低賃金」も平成28年12月25日から次のとおり
改正されています。

　なお、特定最低賃金が適用される事業所であ

っても、18歳未満、65歳以上、雇入れ後６ヵ月
未満で技能習得中、清掃等簡易な業務に従事し

ているなどの労働者については秋田県最低賃金

が摘要されます。

特定最低賃金が摘要される産業 最低賃金額

非鉄金属製錬・精製業時間額 834円
電子部品・デバイス・電子回路、電
池、電子応用装置、その他の電気機
械器具、映像・音響機械器具、電子
計算機・同付属装置製造業など

時間額766円

自動車・同付属品製造業 時間額805円
自動車（新車）、自動車部分品・
付属品小売業

時間額794円

【問合せ】

　秋田労働局　賃金室　☎ 018-883-4266
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・保健センターの行事　

　　　　　　　　　⇒P16～18
・介護予防事業　　⇒P18
・公民館の行事　　⇒P21・22
・子育て支援センターの行事　⇒P23
・体育館、スポーレ行事　⇒P24・25

こちらも
チェック
してね。

村の人口の動き･公共施設の状況

◎人口の動き（12月１日現在）
項目 人数(人) (増減) 項目 人数(人)
世帯数 　1,088　 (－２) 転入 5
人口 　3,203　 (－２) 転出 7
男 　1,595　 (＋２) 出生 4
女 　1,608　 (－４) 死亡 4

◎公共施設の利用状況（11月中）
施設名 利用者数 施設名 利用者数(量)

公民館 1,191人 村民センター 1,429人
村民体育館 2,140人 ふれあい健康館 1,458人
干拓博物館 951人 ごみ処理量 65ｔ
多目的運動広場 2,003人 水道使用量 37,351㎥
多目的グラウンド 130人 下水排水量 42,338㎥
子育て支援センター 136人

◎公共施設の太陽光発電量（11月中）
施設名 発電能力kW 発電量kWh 消費量kWh 売電量kWh 買電量kWh
西１分館 9.99 373 142 352 121
西２分館 3.96 104 61 87 44
西３分館 7.74 292 67 277 52
東２分館 9.99 424 267 367 210
東３分館 9.99 387 328 320 261
北１コミ会館 7.20 196 75 169 48
北２コミ会館 5.40 156 18 146 8
南コミ会館 4.32 157 102 121 66
多目的会館 4.95 180 128 147 95
合　計 63.54 2,269 1,188 1,986 905

　○売電量の金額換算：83,412円（単価　円/kWh）
　○発電量の石油換算：446リットル

１月の行政相談
　行政や特殊法人等の仕事についての苦情や意

見・要望を受け付け、その解決を促進するよう相

談に応じています。お気軽にご相談下さい。

【行政相談委員】北村シゲさん(西3-4,☎45-2918)
【相談日】１月17日（火）10:00～12:00
【会場】役場第２委員会室

１月の行事予定
日付 行事名等 場所等

６日
（金）

役場仕事始め 役場

大潟村消防出初め式 サンルーラル
７日
（土） 松橋杯バレーボール大会（8:30～） 村民体育館

10日
（火） 農業委員会定例総会（15:00～） 役場

13日
（金） 冬季休業最終日 幼・小・中

15日
（日） 村民バレーボール大会（8:30～） 村民体育館

21日
(土)

小学生スキー教室
（7:00出発、P24参照） 田沢湖スキー場

22日
(日)

男鹿南秋中学校学年別卓球大会
（8:30～） 村民体育館

28日
（土）

村民ボウリング大会
（14:00～、P24参照）

ラウンドワン
秋田店

　○売電量の金額換算：83,412円

２月上旬の行事予定
日付 行事名等 場所等
2日
（木） 農業委員会定例総会（13:30～） 役場

11日
（土）

村民スキー＆スノーボード大会
（8:30～、P24参照） 役場

第9回大潟錬成剣道大会
（13:00～） 村民体育館

《
訂
正
と
お
詫
び
》

　
10
月
号
Ｐ
32
に
掲
載
の
「
文
芸
お
お

が
た
」
の
中
で
、
作
者
の
方
の
お
名
前

を
誤
っ
て
い
る
箇
所
が
ご
ざ
い
ま
し
た
。

再
掲
し
、
お
詫
び
申
し
上
げ
ま
す
。

年
金
で
足
り
る
だ
ろ
う
か
余
命
表

宮
野
　
洋
子

（
大
潟
村
川
柳
倶
楽
部
）
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平成28年（2016年）の主な出来事
１月
6日

12日

２月
5日

7日

12日

13日

23日

27日

３月
3日

４月
23日

５月
3日

16日

25日

６月
5日

9日

７月
23日

31日

８月
7日

9日

12日

16日

28日

９月
1日

4日

8日

大潟村消防出初め式

第33回 大潟村教育振興大会

村民・議員との懇談会

第37回 冬季ふるさと祭り

Polderlip Wave 2016（～14日)
産直祭りinおおがた（～14日）
安全安心まちづくり村民集会

第37回 芸文祭（～28日）

秋田県飲酒運転追放等競争

　　　　　　　大潟村が１位で表彰される

桜と菜の花まつり（～５月８日）

ワールド・エコノ・ムーブ（～４日）

交通死亡事故ゼロ連続1000日達成
チャレンジデー2016

第35回 八郎湖クリーンアップ
大潟村防災訓練

産直まつりinおおがた（メロン祭り）
男鹿潟上南秋支部消防操法大会　大潟村開催

2016ワールド・グリーン・チャレンジ（～12日）
戦没者追悼式

成人式

第48回 全村盆踊り大会
大潟村長・村議会議員一般選挙

桂宮杯全日本学生水上スキー選手権大会（～4日）
第48回 八郎潟干拓記念駅伝競走大会

2016年FISU世界大学水上スキー
　　　　　　　　　選手権大会（～11日）

10日

14日

10月
2日

5日

6日

15日

29日

11月
1日

10日

12月
12日

13日

大潟神社例大祭

合同金婚式・敬老会

新米まつりinおおがた
干拓博物館に50万人目の入館者
子ども海外研修事業（大潟中学校生徒 韓国
インピ中学校を訪問（～10日））
第７回 大潟村ふるさと会総会
秋田県立近代美術館出前美術館in大潟小・
中学校（～11月３日）

第34回 大潟村教育振興大会
大潟村第１次入植50周年記念祝賀会

「駐日デンマーク王国大使館と大潟村の総合

交流の促進に関する覚書」に調印（P1･7参照）

UKジャズ・ダンサー YOSHITAKA 氏が
　　　　　　大潟村応援大使に（P7参照）

世
界
レ
ベ
ル
の
競
技
が
展
開

県立近代美術館が大潟村で出前美術館

委嘱式に先立ち、即興で高速ステップを
披露するYOSHITAKA 氏 ○ 30
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